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Στην εργοδοτική επίθεση απαντάμε ενισχύοντας το βαθμό οργάνωσης 
μας. Για το δίκιο μας! Για το μέλλον μας! 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2019 

Α.Π. ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ: 253/05.04.2019 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Σε συνέχεια απόφασης του Δ.Σ. του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ την 01.04.2019 η οποία γνωστοποιήθηκε με mail 
την ίδια μέρα στο ΣΕΔΕΠΑ και στα δευτεροβάθμια όργανα και αναρτήθηκε εγκαίρως στους χώρους 
δουλειάς, προκηρύσσεται στάση εργασίας για  τη Δευτέρα 08.04.2019, ημέρα που ξεκινάει η 
διαγωνιστική διαδικασία για την πώληση της ΔΕΠΑ Εμπορίας και μάλιστα προ της σύστασής της 
όπως προβλέπει ο νόμος-καταπέλτης της Κυβέρνησης. Ακολουθούν η αναδιάρθρωση της εταιρείας 
(συγχώνευση και νέος διαχωρισμός) και οι πωλήσεις. Πρόκειται για χρονικό ορόσημο που 
σηματοδοτεί τις χειρότερες μέρες που φέρνει η κυβέρνηση, η πολιτική που ενστερνίζεται και 
τα συμφέροντα που υπηρετεί, για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά νοικοκυριά, χιλιάδες από τα 
οποία πλήττονται από την «ενεργειακή φτώχεια» ενώ τα κέρδη των εταιρειών ενέργειας ολοένα 
αυξάνονται. 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΦΡΑΣΗ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΑ. 

Τόσο το ΥΠΕΝ όσο και οι διοικήσεις των εταιρειών δεν απαντούν στις επιστολές και τα υπομνήματά 
του Σωματείου. Στην τελευταία συνάντηση με μέλος της ομάδας διοίκησης της ΔΕΠΑ και τη Δ/νση 
προσωπικού μεταφέρθηκαν ακόμα μια φορά ανεκδιήγητα αφηγήματα ώστε να χαθεί κι άλλος χρόνος 
σε βάρος των εργαζομένων. Εκτός αυτού συνεχίζεται η επίθεση στο Σωματείο για τα θέματα 
ασφαλείας που έχει αναδείξει.  

Η εργοδοσία διαχρονικά έχει ενοχληθεί από το γεγονός ότι το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ: 

 Διεκδικεί σταθερά αυξήσεις, «ξεπάγωμα» τριετιών, επιδόματα (γάμου, τέκνων, σπουδών, 
κοινωνικά, ειδικών συνθηκών κλπ) και μια σειρά δικαιώματα για τους εργαζόμενους στη 
ΔΕΠΑ Α.Ε. με αναδρομική ισχύ. Η εργοδοσία ενοχλήθηκε που δεν μπόρεσε να πείσει τους 
εργαζόμενους στη ΔΕΔΑ να κοιτάζουν μόνο το δικό τους χώρο δουλειάς ώστε να σπάσει τη 
δυναμικότητα της δράσης του Σωματείου.  

 Ζητά προσλήψεις για τα ΣΑΛΦΑ. Η διαμαρτυρία της τεράστιας πλειοψηφίας εκεί, που επιμένει 
πως το προσωπικό των βαρδιών ΔΕΝ επαρκεί, πρέπει να γίνει κτήμα και των υπόλοιπων 
εργαζόμενων λόγω της ασφάλειας της λειτουργίας των σταθμών, αλλά και της υγείας και 
ασφάλειας όσων εργάζονται στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις. Ενοχλήθηκε και με τον έλεγχο της 
επιθεώρησης εργασίας που επιβεβαιώνει πολλά απ’ όσα λέμε. 

 Δεν αποδέχεται τη λογική του «όλοι τα κάνουμε όλα». Ζητά να γίνονται σεβαστές οι 
ειδικότητες γιατί χωρίς ειδικότητες ανοίγουν νέα προβλήματα αναφορικά με την ασφάλεια και 
ποιότητα. Και το θέμα δεν είναι αν κάποιοι εργαζόμενοι, π.χ. με την ειδικότητα του τεχνικού 
αερίων καυσίμων, μπορούν να μεταφερθούν στα δίκτυα διανομής, αλλά τι θα γίνει με τα ΣΑΛΦΑ 
ως τέτοια και με  τη λειτουργία τους.  Η αεριοκίνηση επεκτείνεται και έχουν σημασία οι όροι 
ανάπτυξης.  

 Ζητά να πληρωθούν τα οφειλόμενα από προηγούμενο εργολάβο στους εργαζομένους στον 
τομέα της φύλαξης (νόμιμες προσαυξήσεις, επιδόματα αδειών). Αυξήσεις στους μισθούς στην 
καθαριότητα και τη φύλαξη. Κατώτερο μισθό στα 751€.  
 



 

 Δεν αποδέχεται τη διάκριση των εργαζομένων, σε αυτούς που δήθεν καλύπτουν «πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες» και τους υπόλοιπους. Η ρητορική αυτή αναπαράγεται για να ροκανίζεται ο 
χρόνος και να προχωρούν τα σχέδια κυβέρνησης/μετόχων/εργοδοτών. Όλοι οι εργολαβικοί 
εργαζόμενοι καλύπτουν οργανικές θέσεις. Αυτές τις θέσεις μπορούσε η εργοδοσία εδώ και καιρό 
να τις έχει εμφανίσει και επίσημα και να έχει προχωρήσει στην απορρόφηση των εργαζομένων με 
απευθείας εργασιακή σχέση, αναγνώριση προϋπηρεσίας και ένταξη στην Επιχειρησιακή ΣΣΕ. 
Αντί γι’ αυτό τόσο η ΔΕΠΑ, όσο και η ΔΕΔΑ δεν παίρνουν απόφαση Δ.Σ., όπως ζητά το Σωματείο 
από το 2017 με επιστολές και υπομνήματα που φέρουν δεκάδες υπογραφές. Επίσης η 
κυβέρνηση απέρριψε την τροπολογία που κατέθεσε το Σωματείο για την ένταξη των 
εργολαβικών εργαζομένων, ενώ προεκλογικά συμμερίζονταν την κατάργηση της 
εργολαβοποίησης και χαρακτήριζε απαράδεκτο αυτό που συμβαίνει. Πλέον η κυβέρνηση 
μόνο τη ρητορική έχει διατηρήσει και μέσω των διοικήσεων που έχει διορίσει ασκεί ακόμα 
μεγαλύτερη πίεση στους εργαζόμενους τους οποίους είτε προσβάλει ευθέως, είτε κοροϊδεύει με 
υποσχέσεις που δεν ολοκληρώνει ώστε να δεχτούν άνευ όρων ό,τι πρόταση φέρει το ΥΠΕΝ (ήδη 
κυκλοφορεί σχέδιο σύμβασης και βρέθηκαν καλοθελητές να κάνουν ζύμωση πάνω σε αυτό 
(προβλέπεται και δυνατότητα μετακίνησης του εργαζόμενου σε όλη τη χώρα), ώστε οι εργαζόμενοι 
αντί να παλεύουν τον δικό τους άξονα, να μειώνουν τις απαιτήσεις τους). Το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ ζητάει 
την άμεση και χωρίς άλλη καθυστέρηση ένταξη των εργαζομένων στις υφιστάμενες 
εταιρείες και τη συμμετοχή όλων των εργαζομένων σε συλλογικές διαπραγματεύσεις. 

 Δεν αποδέχεται η εργοδοσία να παρεμβαίνει με οποιοδήποτε τρόπο στα θέματα συνδικαλιστικής 
οργάνωσης των εργαζομένων. Η εργοδοσία προφανώς και θέλει σωματεία ανά 50 και 100 
άτομα. Χωρίς όμως δυνατό σωματείο με κατεύθυνση ταξική (και συνεπώς ξεκάθαρη θέση για την 
αξία της μαζικότητας, της δημοκρατίας στη λειτουργία, αλλά και της αλληλεγγύης), ο εργαζόμενος 
δεν έχει πουθενά να ακουμπήσει. Θα αποδεχτεί αναγκαστικά την εργοδοτική λογική και την 
αντιλαϊκή πολιτική και θα υποχωρήσει από τη διεκδίκηση όσων η άνοδος της επιστήμης, των 
μέσων παραγωγής και ο ίδιος ο πλούτος που παράγεται από την εργασία του, του επιτρέπει να 
απολαμβάνει ως ποιότητα ζωής.  

 Δεν αποδέχεται από μέρους της Διοίκησης τον εκφοβισμό μελών του Δ.Σ. ή μελών του 
σωματείου και γενικότερα εργαζομένων που διεκδικούν το δικαίωμα τους να εκφράζονται για 
τη δουλειά τους και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, ιδίως για τα πιο σοβαρά.  

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,  

H επόμενη μέρα που ετοιμάζουν εργοδοσία και κυβέρνηση, πιστοί στα συμφέροντα που υπηρετούν, 
φέρνει αυξήσεις τιμών στα ενεργειακά προϊόντα, άμεση ή έμμεση επιδείνωση της θέσης των 
εργαζομένων, εκπτώσεις στην ασφάλεια. Υπάρχουν ήδη πολλά δείγματα γραφής.  

Το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ σε καλεί να προασπίσεις τα δικαιώματα σου με το τιμόνι στραμμένο σε καταστατικές 
αρχές που γνωρίζεις και οφείλεις να κάνεις εργαλείο σου με πρωτοβουλίες και ενεργό δράση. Για να 
σπάει κάθε μέρα ο φόβος και να αναιρούνται στην πράξη οι ψεύτικες διαχωριστικές γραμμές μεταξύ 
εργαζομένων που δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν, έχουν όμως πάρα πολλά να κερδίσουν ενωμένοι, 
γυρνώντας την πλάτη σε όσους επιλέγουν να δουλεύουν την εργοδοτική γραμμή ώστε να 
προσεταιρίζονται ατομικά ή συντεχνιακά οφέλη. Με τη στάση και τη δράση σου μπορείς να συμβάλεις 
καταλυτικά στην άνοδο του βαθμού συνδικαλιστικής οργάνωσης στο ύψος των πραγματικών αναγκών 
που υπάρχουν και τη χειραφέτηση του εργαζόμενου ως κινητήρια δύναμη και φορέα κάθε ανοδικής 
εξέλιξης.  
 

 

Στάση εργασίας 12:00 – 16:00 τη Δευτέρα 08.04.2019,  

οπότε ξεκινάει η διαγωνιστική διαδικασία για τη ΔΕΠΑ Εμπορίας, το πρώτο χρονικό 
ορόσημο της περαιτέρω ιδιωτικοποίησης του ομίλου της ΔΕΠΑ.  

 

Συγκέντρωση και συζήτηση στις 12:30μμ στη ΔΕΠΑ.  

 
Δυναμώνουμε τη δράση μας. Κλιμακώνουμε. 


